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Ata sucinta da 2ª Reunião Ordinária Fixa da 3ª Sessão Legislativa da atual 
Legislatura em 13/02/2023, convocada para as 18h. Aos treze dias do mês de 
fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às 18h, na sala Presidente João 
Mayrink, Plenário da Câmara Municipal de Ponte Nova realizou-se a 2ª Reunião 
Ordinária Fixa da 3ª Sessão Legislativa da atual Legislatura sob a Presidência 
do Vereador Wellerson Mayrink de Paula. O Presidente solicitou-me que fizesse 
a chamada quando foram constatadas as presenças dos seguintes Vereadores: 
Ana Maria Ferreira Proença, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Emersânio 
Pinheiro de Carvalho, José Felipe Santiago Filho, José Gonçalves Osório Filho, 
José Roberto Lourenço Júnior, Paulo Augusto Malta Moreira, Raimunda da 
Conceição Gomes, Sérgio Antônio de Moura, Wagner Luiz Tavares Gomides e 
Wellerson Mayrink de Paula. Havendo número legal, o Presidente deu início à 
reunião e convidou a todos para a oração do Pai Nosso. Em seguida, colocou 
em discussão e votação a ata da reunião anterior que foi aprovada por todos os 
presentes. Após pediu-me que realizasse a leitura das correspondências 
recebidas e, já com a presença dos Vereadores André Pessata Nascimento e 
Suellenn Christina Nascimento Monteiro, procedi à leitura das indicações 
apresentadas pelos Vereadores José Felipe Santiago Filho, Suellenn Christina 
Nascimento Monteiro, Wagner Luiz Tavares Gomides, Emersânio Pinheiro de 
Carvalho, Paulo Augusto Malta Moreira, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Ana 
Maria Ferreira Proença, André Pessata Nascimento, José Gonçalves Osório 
Filho, José Roberto Lourenço Júnior, Raimunda da Conceição Gomes, Sérgio 
Antônio de Moura e Wellerson Mayrink de Paula. Nas Matérias do Legislativo, 
realizei a leitura dos pareceres da Comissão de Serviços Públicos Municipais 
aos seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar do Legislativo n° 01/2023, 
que regulamenta, no âmbito do Poder Legislativo, a concessão do benefício de 
assistência à saúde médica e hospitalar de que trata o Estatuto dos Servidores 
e dá outras providências; Projeto de Lei n° 3.981/2022, que altera a Lei nº 
4.641/2022, que dispõe sobre a realização de exame de ecocardiograma fetal 
no município de Ponte Nova/MG e dá outras providências. Passando às Matérias 
da Ordem do Dia, o Presidente colocou em discussão e votação os 
requerimentos n° 4/2023, do Vereador Sérgio Antônio de Moura, solicitando ao 
Executivo informações sobre programação de atividades no âmbito da lei 
2.190/1997, que institui a Semana Municipal de Prevenção às Drogas. Em 
discussão, manifestou-se o Vereador Sérgio Antônio de Moura. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade; n° 5/2023, da Vereadora Suellenn Christina 
Nascimento Monteiro, solicitando ao Executivo informações sobre projeto de 
implementação de abastecimento de água na comunidade de Santa Helena. Em 
discussão, manifestaram-se os Vereadores Suellenn Christina Nascimento 
Monteiro e José Gonçalves Osório Filho. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade; n° 6/2023, dos Vereadores Emersânio Pinheiro de Carvalho, Ana 
Maria Ferreira Proença, André Pessata Nascimento, José Felipe Santiago Filho, 
José Gonçalves Filho, Raimunda da Conceição Gomes, solicitando ao Executivo 
informações sobre a programação de atividades da Secretaria Municipal de 
Esporte, Lazer e Juventude para o ano de 2023. Em discussão, manifestou-se o 
Vereador Emersânio Pinheiro de Carvalho. Em votação, foi aprovado por 
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unanimidade; n° 7/2023, do Vereador José Roberto Lourenço Júnior, solicitando 
ao Executivo informações sobre o cumprimento da lei municipal nº 4.666/2022, 
que dispõe sobre a Política de Transparência da Saúde Pública no Município. 
Em discussão, manifestou-se o Vereador José Roberto Lourenço Júnior. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade; n° 8/2023, do Vereador Wagner Luiz 
Tavares Gomides, solicitando ao Executivo informações sobre o manejo de 
animais em situação de rua. Em discussão, manifestou-se o Vereador Wagner 
Luiz Tavares Gomides. Em votação, foi aprovado por unanimidade; n° 9/2023, 
dos Vereadores Emersânio Pinheiro de Carvalho, Ana Maria Ferreira Proença, 
José Gonçalves Osório Filho, Raimunda da Conceição Gomes, José Felipe 
Santiago Filho e Raimunda da Conceição Gomes, solicitando ao Executivo 
informações sobre as atividades desenvolvidas pelo DEMUTRAN. Em 
discussão, manifestou-se o Vereador Emersânio Pinheiro de Carvalho. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade; n° 10/2023, do Vereador André Pessata 
Nascimento, solicitando ao Executivo informações sobre a aquisição de 
contêineres. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores André Pessata 
Nascimento e Sérgio Antônio de Moura. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Realizar-se-ia discussão e votação do requerimento n° 11/2023, 
do Vereador José Gonçalves Osório Filho, solicitando ao Executivo informações 
sobre reparos em ponte localizada na comunidade de Dioguinho. A pedido do 
autor, este requerimento foi retirado de pauta. Dando continuidade, o Presidente 
colocou em discussão e votação, os seguintes requerimentos: n° 12/2023, do 
Vereador José Gonçalves Osório Filho, solicitando ao Executivo informações 
sobre a realização de melhorias na quadra instalada no bairro São Geraldo. Em 
discussão, manifestaram-se os Vereadores José Gonçalves Osório Filho e 
Wagner Luiz Tavares Gomides. Por adendo do Vereador Wagner Luiz Tavares 
Gomides, o requerimento segue também solicitando informar qual a previsão de 
reparos nas telas e no portão da quadra. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade; n° 13/2023, do Vereador José Gonçalves Osório Filho, solicitando 
ao Executivo informações sobre a construção de poços artesianos em 
comunidades rurais. Em discussão, manifestou-se o Vereador José Gonçalves 
Osório Filho. Em votação, foi aprovado por unanimidade; n° 14/2023, do 
Vereador José Gonçalves Osório Filho, solicitando ao Executivo informações 
sobre o escoamento de água pluvial na Rua Paulo Moreira Brandão, bairro Nova 
Copacabana. Em discussão, manifestou-se o Vereador José Gonçalves Osório 
Filho. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente 
passou à primeira discussão e votação dos seguintes projetos: Projeto de Lei do 
Legislativo n° 15/2022, que institui o Programa “Educação para o Trânsito” na 
rede pública de ensino municipal e dá outras providências. Estando em 
discussão o parecer da Comissão de Finanças, Legislação e Justiça, não houve 
manifestação. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Estando em 
discussão o parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais, não houve 
manifestação. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão do 
projeto emendado, manifestou-se o Vereador Emersânio Pinheiro de Carvalho. 
Em votação, foi aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n° 3.975/2022, que 
autoriza o Poder Executivo a desafetar e regularizar parte da área verde 01-E 
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(espaços livres de uso público), na Rua Repórter Luiz Quirino, Bairro Chácara 
Vasconcelos, área localizada no Distrito Industrial Sócio Integrado de Ponte 
Nova-CDI, com a finalidade de regularizar situação do imóvel da Rádio 
Sociedade de Ponte Nova, consolidado no local. Em discussão, não houve 
manifestação. Em votação, foi aprovado por unanimidade. A pedido do Vereador 
Emersânio Pinheiro de Carvalho, após consulta e aprovação do Plenário, o 
Presidente passou à segunda discussão e votação dos seguintes projetos: 
Projeto de Lei do Legislativo n° 15/2022, que institui o Programa “Educação para 
o Trânsito” na rede pública de ensino municipal e dá outras providências. Em 
discussão, não houve manifestação. Em votação, foi aprovado por unanimidade; 
Projeto de Lei n° 3.975/2022, que autoriza o Poder Executivo a desafetar e 
regularizar parte da área verde 01-E (espaços livres de uso público), na Rua 
Repórter Luiz Quirino, Bairro Chácara Vasconcelos, área localizada no Distrito 
Industrial Sócio Integrado de Ponte Nova-CDI, com a finalidade de regularizar 
situação do imóvel da Rádio Sociedade de Ponte Nova, consolidado no local. 
Em discussão, não houve manifestação. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Pela Liderança, manifestaram-se os Vereadores Ana Maria 
Ferreira Proença, Emersânio Pinheiro de Carvalho e Paulo Augusto Malta 
Moreira. Na Palavra Livre manifestaram-se os Vereadores José Felipe Santiago 
Filho, Wagner Luiz Tavares Gomides, Sérgio Antônio de Moura, José Gonçalves 
Osório Filho, Ana Maria Ferreira Proença, Suellenn Christina Nascimento 
Monteiro, André Pessata Nascimento, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, José 
Roberto Lourenço Júnior e Wellerson Mayrink de Paula. O Presidente reforçou 
o convite a todos os Vereadores e à população para participarem da Audiência 
Pública sobre Obras Públicas que ocorrerá no dia 15/02 às 18h30min nesta Casa 
Legislativa. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a 
reunião às 20h27min, convocando todos os Vereadores para a próxima reunião 
que será realizada no dia 16 de fevereiro, às 18h. Assim lavrou-se a presente 
ata, discutida e aprovada na reunião do dia 16/02/2022, que segue assinada pelo 
Presidente, pelo Vice-Presidente, por mim, Secretário e pelos demais 
Vereadores. O conteúdo completo desta reunião encontra-se disponível em meio 
eletrônico para consulta dos interessados. 
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